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Τα Ονομαστήρια του Μητροπολίτη Σύρου 
Δωροθέου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Η ιερά μνήμη του Αγίου Ιερομάρτυρος Δωροθέου, Επισκόπου 
Τύρου, και Εφόρου του Σεβασμιωτάτου κ. Δωροθέου Β΄ 
τιμήθηκε περιλάμπρως το πρωί της Πέμπτης, 5 Ιουνίου 2025, 
στον μεγαλοπρεπή Καθεδρικό Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου, με 
την τέλεση Πολυαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, 
προεξἀρχοντος του και άγοντος τα Ονοματήριά του, 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σύρου κ. Δωροθέου Β’.

Η Θείας Λειτουργία τελέστηκε με τη συλλειτουργική συμμετοχή των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Σάμου κ. Ευσεβίου, Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, Σερρών κ. Θεολόγου, Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου, 
Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμοθέου, Τρίκκης κ. Χρυσοστόμου, Φθιώτιδος κ. Συμεών, 
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Λαρίσης κ. Ιερωνύμου, Λαγκαδά κ. Πλάτωνος, Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου, 
Γόρτυνος κ. Νικηφόρου, Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, Γλυφάδας κ. 
Αντωνίου, και των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Κεράμων κ. Βαρθολομαίου, 
Σκοπέλου κ. Νικοδήμου και Αχελώου κ. Νήφωνος, και Εφημερίων της Ιεράς 
Μητροπόλεως και από άλλες Ιερές Μητροπόλεις της Ελλάδος.

Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν ο Συντονιστής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Αιγαίου, κ. Πολ. Πολυχρονάκης, ο Δήμαρχος Σύρου-Ερμούπολης κ. Αλέξ. 
Αθανασίου, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί και Περιφερειακοί Σύμβουλοι, οι Ταξίαρχοι 
της Ελληνικής Αστυνομίας και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, ο Διοικητής της 6ης 
Περιφέρειας Λιμενικού Σώματος, η Λιμενάρχης Σύρου, η Αερολιμενάρχης Σύρου, ο 
Διοικητής του Νοσοκομείου Σύρου, ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Καραγεωργούδης, Πρόεδροι Πολιτιστικών και 
Φιλανθρωπικών Συλλόγων, και πλήθος πιστών, προσελθόντων να ευχηθούν στον 
εορτάζοντα Ποιμενάρχη τους.



Την διακονία του θείου λόγου επετέλεσε με την διακρίνουσα αυτόν θεολογική 
εμβρίθεια και καλλιέπεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. 
Ιγνάτιος, ο οποίος στη μεστή θεολογικών νοημάτων ομιλία του, χαρακτήρισε τη 
σημερινή ημέρα “Δώρο Θεού”, η οποία, με το τελούμενο λαμπρό Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο καταδεικνύει την ενότητα και την καθολικότητα της Εκκλησίας και 
την οικουμενικότητα του μηνύματός της, όπως αυτά για πρώτη φορά 
εξεφράσθησαν με την προ 1.700 ετών συνελθούσα στη Νίκαια της Βιθυνίας Α΄ 
Οικουμενική Σύνοδο.
Επεσήμανε δε την εμμονή της Ορθοδοξίας στην υπό των Πατέρων κληρονομηθείσα 
παράδοση, χάρη στην οποία αποτελεί πόλο πνευματικής έλξης των ανά την 
οικουμένη χριστιανών, οι οποίοι αναζητούν την αυθεντική πίστη, κάτι το οποίο 
παρατηρείται και μεταξύ των σύγχρονων Ελλήνων, όπως αποδεικνύει η 
πρωτοφανής απήχηση τηλεταινίας με θέμα την ζωή ενός σύγχρονου αγίου 
Μοναχού.

Ανεφέρθη προσέτι βασικά σημεία της προσωπικότητας. στο συγγραφικό έργο, την 
ποιμαντική μέριμνα και την άχρι μαρτυρικού θανάτου πίστη και ομολογία του 
Ιερομάρτυρος Επισκόπου Τύρου Αγίου Δωροθέου, ομίλησε με θερμούς λόγους στην 
προσωπικότητα του φερωνύμου του Σεβασμιωτάτου κ. Δωροθέου Β΄, στο 
φιλάδελφο του χαρακτήρα του, στην αφειδώλευτη προς όλους αγάπη του, στην 



ανύστακτη και ακαταπόνητη μέριμνά του για το κατανεμημένο σε 12 νησιά 
ποίμνιό του και στις πάντοτε ήρεμες, κατευναστικές παρεμβάσεις του στην 
Ιεραρχία της Εκκλησίας της Ελλάδος, εξέφρασε την ικανοποίησή του, που 
αξιώθηκε να λειτουργήσει στον περίλαμπρο Ναό του Αγίου Νικολάου και του 
ευχήθηκε έτη πολλά, πολύκαρπα, καλλίκαρπα και υγιεινά.

Προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β΄ 
ευχαρίστησε εγκαρδίως τους Αρχιερείς, τους Κληρικούς, τους εκπροσώπους των 
τοπικών Αρχών και τους συναχθέντες πιστούς, συνεχάρη τον Αρχιερατικό 
Επίτροπο Σύρου, Πρωτοπρ. Φλαβιανό Αλμπέσκου, για την άρτια προετοιμασία και 
διεξαγωγή των Εκδηλώσεων, τους Εφημερίους του Ναού, Αρχιμ. Βενέδικτο 
Φραγκογιάννη και Πρωτοπρ. Λουκά Βασάλο, και τους συνεργάτες του για την 
κοπιώδη μέριμνά τους στον ευπρεπισμό του Ναού, τους Ιεροψάλτες, τα Μέλη της 
Πολυφωνικής Χορωδίας και τους Επιτρόπους του Ναού.

Επέλεξε δε την Ιερά Ακολουθία με την τέλεση Μνημοσύνου του αοιδίμου 
Προκατόχου του Δωροθέου Α΄(Στέκα).



 






















